

БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Пятница 8 апреля 2016 года №13 (19581)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ



Капитан 3 ранга Сергей ЛАНКИН - командир одного из лучших базовых тральщиков соединения надводных кораблей ТОФ.

Фото Владимира БОЧАРОВА.



Первые стрельбы из РСЗО «Град»

Новое подразделение реактивной артиллерии из соединения морской пехоты Краснознамённых войск и сил на северо-востоке России в рамках полевого выхода провело первые стрельбы из реактивных систем залпового огня «Град».

В течение трёх дней артиллеристы осваивали новую боевую технику, выполняли стрельбы штатными снарядами. Морские пехотинцы совершенствовали навыки управления боевыми машинами при совершении марша, выдвижении на позиции и ведении огня по одиночным и групповым целям на различных дальностях.

Завершится подготовка артиллеристов проведением контрольных стрельб на тактико-специальном учении соединения морской пехоты, которое пройдёт в апреле.

Отметим, что подразделения реактивной артиллерии в составе камчатского и приморского соединений морской пехоты были сформированы несколько месяцев назад. Сегодня они активно участвуют в плановой боевой учёбе береговых войск Тихоокеанского флота.

Ледовая вахта «Ивана Сусанина»

Военный ледокол «Иван Сусанин» отряда вспомогательных судов Тихоокеанского флота производит колку льдов в Авачинской бухте и на выходе из неё для обеспечения безопасности мореплавания боевых кораблей и гражданских судов.

Особенно сложная ледовая обстановка на акватории бухты сложилась в конце марта, когда массивами пакового льда практически были блокированы бухты Раковая, Ильичёва, Малая Лагерная, Крашенинникова до выхода из Авачинской бухты, а также район линии мысов Скалистый - Безымянный.

В ходе работ ледокол осуществил обколку льда на площади более 40 квадратных километров, где на отдельных участках толщина льда достигала 110 сантиметров. Экипажем вспомогательного судна ТОФ обеспечена безопасная проводка более 30 кораблей и судов.

Наличие в Авачинской бухте военных ледоколов такого типа позволяет осуществлять круглогодичную навигацию.

Пресс-служба Восточного военного округа.



В военном комиссариате Приморского края прошла пресс-конференция, посвящённая началу весенней призывной кампании. В ней приняли участие военный комиссар Приморья полковник запаса Сергей Сливинский, начальник отдела подготовки и призыва граждан на военную службу Николай Яшин, военный прокурор Владивостокского гарнизона полковник юстиции Михаил Емельянов и председатель военно-врачебной комиссии Алла Иванова.

Открыл пресс-конференцию военный комиссар края С.Сливинский. Он вкратце подвёл итоги осенней призывной кампании, отметил, что плановое задание было выполнено полностью, в войска направлено 2143 человека. Из общего количества призванных 60 процентов приморцев проходят службу на территории края. Осенняя призывная кампания прошла организованно, без срывов.

Командованием Восточного военного округа военному комиссариату Приморского края поставлена задача направить в Вооружённые Силы весной этого года 2250 человек, в том числе в Сухопутные войска 73 процента, в Военно-Морской Флот и Воздушно-космические войска соответственно 17 и 7 процентов. Количество людей, направляемых служить на флот, значительно отличается от «сухопутчиков» в связи с тем, что большинство кораблей и частей флота комплектуются в основном специалистами-контрактниками.



ВЕСНА ЗОВЁТ НА СЛУЖБУ РАТНУЮ

работа призывных комиссий муниципальных образований.

Нынешняя призывная кампания не имеет каких-то особенностей, но можно отметить, что в прошлом году впервые количество военнослужащих по контракту превысило количество военнослужащих по призыву в Вооружённых Силах страны. Если взять Приморский край, то в прошлом году было направлено на контрактную службу 5 тысяч человек, по призыву - около 4800.

Отвечая на вопросы журналистов, военный прокурор Владивостокского гарнизона полковник юстиции М.Емельянов рассказал о том, что органы военной прокуратуры, в частности ВП ТОФ, постоянно осуществляют надзорные мероприятия по вы-

ли плоскостопие и сколиоз. В осеннем призыве явно намечалась тенденция к увеличению заболеваемости остеохондрозом у молодых людей призывного возраста.

Что касается наркомании, осенью 2014 года ребят с такой патологией было 16 человек, а осенью прошлого года - 10. На территории краевого сборного пункта применяются методы обнаружения лиц, употребляющих наркотические вещества, которые затем проходят обследования. Увеличилось число случаев выявления ВИЧ-инфицированных за счёт того, что сейчас в обязательном порядке проводится обследование на ВИЧ перед призывом (таких в среднем 5-6 человек).

На пресс-конференции была дана и оценка уровню общеобразовательной подготовки сегодняшних призывников. Начальник отдела подготовки и призыва граждан на военную службу Н.Яшин, в частности, подчеркнул, что за последние три года число молодых людей с высшим образованием, направляемых военным комиссариатом края в войска, выросло с 18 до 22 процентов.

В заключение участникам встречи была продемонстрирована форма одежды по видам и родам войск, в которой призывники отправятся в части и на корабли.

Состоявшаяся пресс-конференция прошла в канун Дня сотрудников военных комиссариатов. Военный комиссариат Приморского края успешно решает задачи по обеспечению мобилизационной готовности, призыву граждан на военную службу, военно-патриотическому воспитанию призывной молодёжи. Большую работу в этом направлении проводят сотрудники военного комиссариата края Р.Ахметов, А.Павленко, А.Третьяков, В.Петренко, Е.Дмитриев, В.Иволгина, Е.Колегова, Н.Фоменко, И.Котова, Ж.Русан и многие другие.

Решая стоящие перед ними задачи, сотрудники военного комиссариата хорошо понимают, что именно с порога военкомата начинается армия. Этим определяется высокая миссия и огромная ответственность военных комиссариатов перед государством и обществом, которую они с честью оправдывают ради спокойствия и безопасности народа.

Редакция поздравляет сотрудников военного комиссариата с профессиональным праздником и желает дальнейших успехов в их нелёгком и благородном деле!

Наталья ПИСКУНОВА.

Фото Владимира БОЧАРОВА.



В воинские части, дислоцированные на территории Приморского края, надлежит направить 67 процентов от общего количества призывников, или 1404 человека, в учебные воинские части - 823 человека. Руководством комиссариата поставлены задачи отделам военного комиссариата по муниципальным образованиям по численности и срокам поставок призывников в войска. Уже началась

явлению случаев неуставных взаимоотношений. В последние годы их количество в целом снижается. Это обусловлено рядом причин: сократилось количество военнослужащих по призыву и выросло число контрактников, улучшилось состояние дисциплины в Вооружённых Силах, командование частей и подразделений значительно больше внимания уделяет этим вопросам. Совместными усилиями достигается успех.

В последние годы, продолжил полковник юстиции М.Емельянов, разработана специальная методика, которая выдаётся каждому призыв-

КАЛЕНДАРЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ ДАТ

9 апреля

1906 г. Указ Государственного совета о создании специального военно-морского учебного заведения по подготовке кадров для службы на подводных лодках - Учебного отряда подводного плавания в г. Либава. Первый начальник - контр-адмирал Э.Н.Щенснович.

1916 г. Подъём Андреевского флага на крейсере «Варяг», выкупленном у Японии для флотилии Северного Ледовитого океана.

10 апреля

День Войск противовоздушной обороны.

1716 г. Петр I учредил первый боевой устав сухопутных войск.

1791 г. Во время русско-турецкой войны 1787-91 гг. русская гробная флотилия под командованием капитана 2 ранга Г.Поскочина уничтожила 15 турецких судов при взятии укреплений близ Браилова.

1937 г. С Ногинского полигона запущена первая в СССР боевая ракета-снаряд на жидком топливе. Пролетела дистанцию 12 км.

1944 г. Войска 3-го Украинского фронта (генерал армии Р.Я.Малиновский) освободили Одессу от немецко-фашистских захватчиков.

11 апреля

Международный день освобождения узников фашистских лагерей.

12 апреля

День космонавтики. В 1961 г. гражданин СССР старший лейтенант Ю.А.Гагарин на космическом корабле «Восток» впервые в мире совершил орбитальный облет Земли, открыв эпоху пилотируемых космических полётов.

1944 г. Войска 3-го Украинского фронта (генерал армии Ф.И.Толбухин) освободили г. Тирасполь.

1963 г. Закладка атомной подводной лодки К-38, первой атомной подводной лодки проекта 671.

13 апреля

1904 г. В районе Порт-Артура подорвался на mine и затонул броненосец «Петропавловск». На нём погибло 650 человек, в том числе командующий флотом вице-адмирал С.О.Макаров и художник В.В.Верещагин.

1933 г. Для формирования морских сил в Заполярье СНК СССР принял решение об отправке в Мурманск по внутренним водным путям из Ленинграда нескольких отрядов военных кораблей. Экспедиция особого назначения (ЭОН-1, начальник З.Закупнев) в составе эсминцев «Урицкий» и «Рыков», СКР «Ураган» и «Смерч», подводных лодок «Декабрист» и «Народоволец» выступила в поход 18 мая. 26 июля из Ленинграда вышли корабли ЭОН-2 (эсминцы «Карл Маркс», СКР «Гроза» и подводная лодка «Красногвардеец»). 5 августа корабли ЭОН-1, а 21 сентября - ЭОН-2 прибыли на рейд Мурманского порта.

1934 г. Советские лётчики успешно завершили операцию по спасению с дрейфующего льда пассажиров и экипажа затёртого арктическими льдами и затонувшего парохода «Челюскин».

14 апреля

1970 г. Начало крупнейших общедальневосточных манёвров советского ВМФ «Океан».

15 апреля

День специалиста по радиоэлектронной борьбе.

Страницы истории
листапа Елены ЩЕРБАНЮК.

С ПАЛУБЫ - В НЕБО



Хорошо известно, что гвардейский крейсер «Варяг», большие противолодочные корабли и даже некоторые суда обеспечения ТОФ имеют вертолётные площадки. Такая авиационная обеспеченность - важный элемент их боеготовности и успешного выполнения задач по предназначению. В тесном взаимодействии с корабельными экипажами вертолётчики помогают быстрее и точнее находить цели условного противника, решать другие сложные задачи.



важнейшие узлы, доложил командиру по подсоединённому кабелю связи. В общем, дал «добро» на взлёт. И ровно в 14 часов первый «Камов» легко ушёл в небо.

бодро отработовал капитан Шляхов, когда после приземления удалось накоротке пообщаться с Александром Александровичем. - Все элементы полёта выполнены в полном объёме.

В тот день вертолёт летали по «треугольнику», десятки километров которого были над морской акваторией. Причём в лётные задания экипажам вменялось зачисление в конкретные координаты.

- Теперь по домам?
- Да, пойдём отсыпаться, чтобы не нарушать нормативы чередования работы и отдыха. А ближе к полуночи вернёмся на аэро-

стантин Горустович, Владимир Клешков, Николай Боржемовский и ответственный за зону по-

тель комэска майор Роман Пухов с гордостью за своих боевых товарищей рассказывает о суровых буднях вертолётчиков. По его мнению, на сегодня в лидерах боевой подготовки - экипажи капитана Романа Агаджанова и подполковника Александра Ларина. Первый налетал немногим более 240 часов, второй - около 870.

Разумеется, природа винтокрылов помощников моряков - сугубо наземная, аэродромная. Работа в море, в дальних походах - это высший пилотаж и особая доблесть. И чтобы быть готовыми к океанским испытаниям, экипажи палубных вертолётов Ка-27 днём и ночью совершенствуют своё мастерство в полётах с базового аэродрома.

Я приехал в вертолётную эскадрилью под командованием подполковника Александра Ларина с намерением увидеть, как именно тренируются экипажи.

- Лётная смена начнётся в четырнадцать ноль-ноль, - пояснил мне на командно-диспетчерском пункте руководитель полётов капитан Константин Горустович. - Определены две площадки взлётов и посадок.

И вот изящно подрабатывая тягой от своих соосных, но разворачивающихся лопастей, по рулёмной дорожке покатились первый вертолёт. Командир Ка-27 капитан Александр Шляхов подрулил боевую машину к крайнему выпускающим - группе стартового осмотра в составе старшего лейтенанта Ивана Колобова и старшины 1 статьи контрактной службы Дениса Анпилогова.

- Такой осмотр обязателен, - рассказывает Иван Викторович. - Мало ли что мог «надуть» себе под корпус вертолёт, передвигаясь со стоянки до площадки взлёта.

И под рёв винтов он, по отработанному алгоритму осмотра



тах на предельно низкой высоте, что вполне соответствовало имитации посадки на корабельную палубу.

дром на ночные полёты. Предстоит отработка задач в более сложных условиях.

Между тем дежурная смена КДП авиабазы - капитаны Кон-

сакди бортов старший лейтенант Михаил Слюсарь - начала давать разрешения на вылет самолётов. Но об этом - отдельный рассказ. В штабе эскадрильи замести-

чества налёта в рядах винтокрылых авиаторов ценят тех, кто имеет в послужном списке боевые службы. Тех, кто недели и месяцы отработав полёты с палубы кораблей непосредственно в море. У капитана Агаджанова, например, на счету уже восемь «бэсок», причём в пяти он был руководителем полётов. Подтягиваются к лидеру штурманы капитаны Эдуард Пережегин и Антон Курочкин, штурман-оператор старший лейтенант Алексей Болотов, штурман старший лейтенант Сергей Онучин, многие другие офицеры эскадрильи. Их надёжная лётная работа в море и над сушей, высокий профессионализм дают основание с нескрываемой гордостью видеть в палубных вертолётчиках элитную силу морской авиации Тихоокеанского флота.

Владимир БОЧАРОВ,
специальный
корреспондент «БВ».

Фото автора.
Авиабаза Николаевка.

ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЁННО

На днях при участии группы офицеров объединения - командиров соединений и частей, а также руководителей ветеранских организаций командующий Приморским объединением кораблей контр-адмирал Вадим Кулить провёл совещание по вопросу увековечения памяти военнослужащих, погибших в мирное время при выполнении боевых задач.

На сегодняшний день в этом скорбном списке 99 имён моряков-тихоокеанцев. Это члены экипажей потерпевших аварии подводных лодок К-56, К-122 и К-431, крейсера «Адмирал Сенявин», жертвы авиакатастрофы под Ленинградом 7 февраля 1981 года. Замыкает список имя Героя России матроса Алдара Цыденжапова, погибшего 28 сентября 2010 года. И хотя на местах их захоронения созданы в своё время мемориалы, инициатива священнослужителей по увековечению памяти погибших ещё и в местных храмах - Святого апостола Андрея Первозванного в городе Фокино и Святого великомученика Георгия Победоносца в посёлке Дунай - нашла поддержку у ветеранских организаций и командования объединения.

Открывая совещание, контр-адмирал Вадим Кулить сказал:

- Важность данной работы для нас абсолютно понятна. Это наш долг - сохранить память о людях, выстоявших до конца во время выпавших на их долю испытаний и зачастую ценой собственной жизни сохранивших жизни своих боевых товарищей.

В настоящее время воплощение данной инициативы активно курируют настоятель храма Первозванного иерей Роман и председатель комитета ветеранов Вооружённых Сил Вячеслав Островский. Недавно под редакцией В.Островского и по благословению епископа Находкинского и Преображенского Николая вышел «Синодик моряков-тихооке-



анцев, за Отечество жизнь свою положивших при исполнении воинского долга в мирное время». В это историко-документальное издание для поминовения во время богослужения включены имена моряков-тихоокеанцев, «погибших при исполнении воинского долга в мирное время, чья служба или события, повлекшие их гибель, были связаны с территорией нынешнего городского округа ЗАТО город Фокино в период с 1971 по 2010 годы».

Кроме того, инициаторами дан-

ного проекта объявлен и проводится сбор средств на создание в храме Андрея Первозванного мартирола моряков-тихоокеанцев. Имена погибших будут выгравированы на семи мраморных плитах, которые установят непосредственно на стене внутри храма в специально отведённом и доступном для обозрения месте. Открытие мемориала намечено на май 2016 года, в День святого великомученика Георгия Победоносца.

Особую активность в сборе денежных средств для осуществления задуманного проявили члены фокинского отделения союза моряков-подводников. Как отметил заместитель председателя союза Александр Малий, деньги на столь богоугодное дело также присылали из разных уголков нашей страны как бывшие моряки-подводники, так и просто неравнодушные люди.

В продолжение работы командующий Приморским объединением разнородных сил контр-адмирал Вадим Кулить призвал всех

участников совещания присоединиться к столь значимому предостроению мероприятию.

Далее командиры соединений и частей отчитались о проделанной работе по подготовке к празднованию очередной годовщины Великой Победы. К этой дате запланировано парадное прохождение военнослужащих гарнизона, шествие «Бессмертного полка», а также работа «полевой кухни» и другие моменты, присущие празднику.

В завершение совещания председатель городского Комитета ветеранов Вооружённых Сил Вячеслав Островский рассказал о подготовке к особо значимому под фокинцев мероприятию - перезахоронению погибшего под Воронежем во время Великой Отечественной войны нашего земляка Якова Сапрыкина, чьи останки были найдены тамошними поисковиками. Торжественная церемония погребения переданных останков на фокинском городском кладбище намечена на 27 апреля 2016 года.

Валентина ШАБАНСКАЯ.

Фото автора.

**БОЕВАЯ
ВАХТА**
8 АПРЕЛЯ 2016 г.
ПЯТНИЦА





ТИХООКЕАНСКИЙ ФЛОТ: КУРС НА

Новоселья продолжаются

В Восточном военном округе с начала 2016 года постоянным и служебным жильём обеспечено более 2 тысяч военнослужащих.

В частности, по избранному месту жительства квартирами по договорам социального найма с правом последующей приватизации обеспечено 211 офицеров ВВО, наибольшее количество квартир распределено в Хабаровске и Владивостоке. Эти города на сегодняшний день пользуются наибольшей популярностью у военнослужащих округа, подлежащих увольнению в запас.

Около 600 военнослужащих округа, нуждающихся в постоянном жилье, получили денежные выплаты на приобретение и строительство жилья в форме жилищных субсидий. Общая сумма выплат составила около 4 миллиардов рублей.

Более 1,4 тыс. военнослужащих с начала этого года обеспечены служебными жилыми помещениями. Это жильё вторичного жилого фонда, которое высвобождается офицерами, получившими постоянное жильё или убывшими к новым местам службы.

Фестиваль прессы «Восточный Медиа-Ас» назвал номинантов

Конкурсная комиссия, в состав которой вошли представители командования Восточного военного округа, ветеранских организаций, деятели культуры, рассмотрела 76 работ сотрудников телеканалов, радиостанций, журналов, газет, интернет-изданий и информационных агентств из Республики Бурятия, Забайкальского, Хабаровского, Приморского, Камчатского краёв и Амурской области.

В результате жюри были определены лучшие материалы в 10 номинациях, наиболее полно, объективно и интересно отразившие важные мероприятия боевой учёбы и повседневной жизнедеятельности войск Восточного военного округа.

Победили в номинациях работы сотрудников телеканалов «Звезда», «Общественное телевидение Приморья», радиостанции «Радио России - Чита», журнала «Взлёт», газет «Комсомольская правда» в Хабаровске и «Суворовский натиск», информационных агентств «Россия сегодня» и ТАСС. Больше всего побед - в пяти номинациях - у журналистов из Приморского края.

Работы лауреатов окружного этапа фестиваля будут участвовать в финале Всероссийского конкурса «Медиа-Ас» в Москве.

Пресс-служба Восточного военного округа.

В апреле тихоокеанцы вновь примут участие в многонациональном учении «Комодо-2016». Не так давно делегация Тихоокеанского флота приняла участие в планирующей конференции по подготовке международного учения, которая состоялась в индонезийском порту Паданг.

Представители ТОФ и их коллеги из Восточного флота ВМС Индонезии обсудили основные вопросы предстоящих манёвров, которые в этом году объединят военных моряков из 30 стран Азиатско-Тихоокеанского региона. В этом крупномасштабном учении, которое пройдёт на акватории острова Суматра в Индийском океане, также примут участие корабли и суда ТОФ.

Это не первые манёвры такого рода, в которых довелось участвовать тихоокеанцам. Военные моряки из России достойно показали себя на учении в 2014 году. Тихоокеанский флот был представлен тогда самым большим отрядом кораблей в составе БПК «Маршал Шапошников», танкера «Иркут» и спасательного судна «Алатау».

Экипажи российских кораблей вместе со своими коллегами из 16 стран Азиатско-Тихоокеанского региона с успехом участвовали в поисково-спасательных операциях, которые включали совместные действия вертолётчиков, отработку вопросов оказания медицинской помощи населению и эвакуацию пострадавших из района стихийного бедствия.

Давно регулярными стали ежегодные учения «Индра», проводимые совместно с военно-морскими силами Индии. Эти манёвры направлены на повышение оперативного единства между военно-морскими силами двух стран и совершенствование взаимопонимания в ходе проведения операций по обеспечению морской безопасности. Учение ведёт свой отсчёт с 2003 года. Начатые в относительно небольшом формате, эти военно-морские игры с годами вызрели в полномасштабные комплексные манёвры, значительно нарастив объём, сложность операций и уровень участия обеих сторон.

Вот уже несколько лет «Индра» проводится дважды в год и имеет сухопутную составляющую, которая проходит поочерёдно на российских и индийских полигонах. Неизменной остаётся морская часть учения. Только теперь в её название добавились приставка «квиз».

Крайнее учение «Индра» 2015 состоялось в декабре минувшего года на акватории Бенгальского залива в восточном побережье Индии.

Шестидневные манёвры состояли из двух этапов - Harbour и Sea. В ходе



первой, сухопутной части учения военные моряки двух стран отработали все виды взаимодействия на суше - от штабной работы над тактическими планами и картами до тренировок по высадке и отработке совместных действий десантных групп на танкерах.

В ходе второго, морского этапа манёвров была организована противолодочная оборона судов, проведены стрельбы по надводным и воздушным целям, а также освобождение корабля, условно захваченного террористами, с высадкой на борт судна штурмовых групп при поддержке вертолётов.

Российская сторона была представлена флагманом Тихоокеанского флота гвардейским ракетным крейсером «Варяг», эсминцем проекта «Быстрый», большим морским танкером «Борис Бутoma» и спасательным морским буксиром океанской зоны «Алатау». Отряд российских кораблей возглавлял заместитель командующего ТОФ вице-адмирал Андрей Рябухин.

С индийской стороны в учении были задействованы многоцелевой фрегат Sahyadri, эсминце Ranvir, танкер Shakti, на котором находилась совместная группа управления, дизель-электрическая подводная лодка

отряд кораблей ВМС Индии в составе эсминца «Ранвиджай», фрегата «Шивалик» и судна снабжения «Шакти» взаимодействовал с гвардейским ракетным крейсером «Варяг», большим противолодочным кораблём «Адмирал Виноградов», большим десантным кораблём «Пересвет» и морской авиацией ТОФ.

Российский и индийский отряды кораблей провели артиллерийские стрельбы по морским и воздушным мишеням, поразили субмарину условного противника из реактивных бомбовых установок, в одном строю преодолели минные заграждения, при этом успешно уничтожили плавающую мину. Затем отразили воздушный налёт и в составе двух корабельных групп провели встречный бой в тёмное время суток.

Также в минувшем периоде боевой учёбы воины-тихоокеанцы активно участвовали в международном российско-китайском учении «Морское взаимодействие-2015», которое стало самым масштабным в истории взаимоотношений флотов двух стран и состояло из двух частей.

Первая фаза была проведена в Средиземном море в середине мая прошлого года. Тогда в учении приняли участие около десяти российских и китайских кораблей и судов.

в южном Приморье, такая операция на территории России происходила впервые.

Всего к участию в учении привлекались с обеих сторон 22 корабля и судна обеспечения, 15 самолётов и вертолётов, 2 беспилотных летательных аппарата, более 500 военнослужащих морской пехоты и 40 единиц техники.

По окончании манёвров в объединённом штабе руководства прошла торжественная церемония закрытия учения. На акватории залива Петра Великого состоялся парад кораблей, после которого отряд из семи кораблей военно-морских сил Китая под руководством флагмана эсминца «Шеньян» взял курс к родным берегам.

В новейшей истории отношений России и Китая это был восьмой визит китайских ВМС НОАК во Владивосток. Российских и китайских моряков связывает давняя совместная работа: начиная с 2005 года они регулярно проводят совместные манёвры «Мирная миссия». Интересно, что каждое новое учение проводится в более современном формате, который диктуется геополитической обстановкой в мире, а также поднимает взаимосотрудничество наших стран на принципиально новый уровень. Такие манёвры уже давно стали традицией. Они проводятся поочерёдно на территории Российской Федерации и Китайской Народной Республики.

«Морское взаимодействие» впервые было проведено в 2012 году, оно развернулось на акватории Жёлтого моря, а уже для участия в «Морском взаимодействии-2013», которое проводилось на территории России, отряд кораблей ВМС КНР под командованием контр-адмирала Яна Цзунфу прибыл в главную базу ТОФ. В его состав вошли эсминцы «Шеньян», «Шицзячжуан», «Ухань» и «Ланчжоу», фрегаты «Яньтай» и «Яньчэн», а также комплексное судно снабжения «Хунджу». Активная фаза учения прошла в заливе Петра Великого.

Учебными целями, поставленными перед участниками манёвров, было укрепление и развитие российско-китайских отношений, стратегического партнёрства и взаимодействия между двумя странами и их вооружёнными силами, отработка организации управления, взаимодействия и обеспечения совместных действий по обороне на море, повышение уровня готовности ВМФ России и ВМС НОАК к совместному противодействию новым угрозам на море, а также дальнейшее совершенствование организации проведения международных учений по ведению совместных действий на море.



Sindhuvir, а также патрульный противолодочный самолёт Boeing P-8 Poseidon, самолёт береговой охраны Dornier 228, два учебно-тренировочных самолёта Hawk Mk 132 и вертолёты.

Во время проведения этих манёвров безусловно учитывался опыт прошлогоднего учения «Индра» 2014, которое прошло в июле 2014 года в Японском море вблизи главной базы ТОФ Владивостока. Тогда

Вторая фаза учения «Морское взаимодействие-2015 (II)» прошла в конце августа минувшего года. Военные моряки двух стран отработали ряд упражнений, таких как совместное маневрирование, организация противолодочной, противозушной и противокорабельной обороны.

Кульминацией учения стала совместная высадка морского и воздушного десанта на полигоне Клёрка

К 90-летию Героя

Вышла в свет книга «Демократ Леонов. Жизнь во имя долга» о Герое Советского Союза полковнике Леонове, пограничный отряд которого первым принял бой в 1969 году на острове Даманском. Презентация книги о корабле, но очень яркой жизни Демократа Владимировича прошла в Москве. В мероприятии, которое было приурочено к 90-летию со дня рождения Героя, принял участие губернатор Приморского края Владимир Миклушевский.

По словам губернатора, даманские события никого в Приморье не оставляют равнодушными и навсегда вошли в историю России. «Прошло 47 лет, но кажется, что совсем недавно пограничники преподали настоящий урок мужества и героизма. Ребята шли в бой, понимая, что только они могут сохранить этот маленький кусочек российской земли, и они выполнили свой долг. Молодому поколению Дальнереченска повезло жить на героической земле. Необходимо быть достойными памяти тех, кто отдал жизнь защищая наши рубежи», - отметил губернатор края.

Владимир Миклушевский полагал, что дочь Героя Советского Союза Елену Леонову за труд, который поможет сохранить память о кровопролитных и судьбоносных днях.

Дочь Героя Советского Союза долгое время трепетно хранила перидию тех лет, собирала воспоминания сослуживцев отца, но не решалась оформить их в книгу. «Очень красивым, неординарным, простым и одновременно сложным был мой отец», - вспоминает Елена Леонова.

Написать книгу, достойную его памяти, удалось с помощью заслуженной работницы культуры РФ, писателя с большим опытом пограничной журналистики Валерия Мурина.

В книге собраны выдержки из газет, которые отражали события первого боя, органично добавлены поэтические страницы, которые появились к 45-й годовщине событий на острове Даманском. Легли в основу книги и воспоминания сослуживцев, которые помнят Демократа Леонова уверенным и невозмутимым руководителем.

Губернатор Сахалинской области Олег Кожемяко также принял участие в презентации книги, даманские события коснулись и его семьи.

Гости мероприятия возложили цветы к памятнику пограничникам Отечества в Устьинском сквере и осмотрели экспозицию Центрального пограничного музея ФСБ России, посвященную событиям 2-15 марта 1969 года на острове Даманском.

Книга о подвиге пограничников вышла тиражом 700 экземпляров и будет распространяться по библиотекам, учреждениям образования, патриотическим клубам. 28 мая Елена Леонова представит её пограничникам, которые защищают наши рубежи в Крыму. А все желающие могут познакомиться с электронным вариантом издания.

Екатерина ТРЕТЬЯК.

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ И ПАРТНЁРСТВО

- Проведённое учение, - заявили по завершении «Морского взаимодействия-2013» его руководители, - наглядно показало, что мы готовы к отражению любых агрессий, в том числе и вновь возникающих. Мы должны хорошо понимать, что мирное море - это залог экономического развития наших государств, это залог мира во всём мире.

Очередным шагом навстречу взаимному сотрудничеству военных моряков России и Китая стало учение «Морское взаимодействие-2014», оно состоялось в мае 2014 года в Восточно-Китайском море.

В рамках проводившихся манёвров российские и китайские моряки в очередной раз показали свою высокую профессиональную выучку и умение, а также продемонстрировали слаженность во время совместной работы по выполнению поставленных задач.

На торжественной церемонии открытия «Морского взаимодействия-2014» присутствовали главы двух государств - Президент России Владимир Путин и председатель КНР Си Цзиньпин. Президент РФ отметил, что военное сотрудничество двух стран плодотворно развивается, и выразил уверенность, что такая тенденция сохранится и в будущем. В свою очередь Си Цзиньпин сказал, что учение «Морское взаимодействие-2014» в очередной раз покажет готовность Китая и России вместе противостоять угрозам в регионе.

От России в учении принимали участие гвардейский ракетный крейсер «Варяг», большой противолодочный корабль «Адмирал Пантелеев», эсминец «Быстрый», большой десантный корабль «Адмирал Невельской», а также морской буксир «Калар» и танкер «Илим».

С китайской стороны в манёврах участвовали один из новейших кораблей ВМС НОАК, введённый в строй в прошлом году, эскадренный миноносец «Чжэнчжоу», эсминец «Харбин» и «Нинбо», фрегаты «Яньтай» и «Лючжоу», а также две подводные лодки. Выполнение вспомогательных задач было возложено на корабль снабжения «Цаньдаоуху» и ряд других судов.

Первым пунктом в программе манёвров было командно-штабное учение. В первые два дня совместной работы российские и китайские ко-

мандование отработывало навыки управления корабельными соединениями и решения возникающих задач, что называется на картах, без участия кораблей.

В это время российско-китайское корабельное соединение готовилось к активной фазе учения в северной части Восточно-Китайского моря, которая стартовала 22 мая. В ходе этой части манёвров российские и китайские корабли должны были выполнять ряд учебно-боевых задач разного рода. Часть из них была возложена на вертолётные различия типов и китайские истребители-бомбардировщики JH-7.

В итоге за четыре дня интенсивной работы российским и китайским кораблям, авиации и морской пехоте пришлось выполнить целый ряд поставленных задач. Одним из первых учебно-боевых упражнений стало обнаружение судна, захваченного условным противником, и дальнейшее его освобождение. Сводный отряд морской пехоты успешно справился с поставленной задачей и нейтрализовал «террористов».

Другими упражнениями по отработке антипиратских действий стали конвоирование гражданского судна и противодействие катерам условного противника. Катера были вытеснены из охраняемого района вертолётами Ка-27. В ходе этой учебной операции с вертолётов был открыт предупредительный огонь.

Также корабли двух стран отработали взаимодействие при выполнении различных поисковых и ударных задач: в ходе «Морского взаимодействия-2014» китайским и российским морякам довелось заниматься обнаружением воздушных и надводных целей.

Интересным эпизодом манёвров стал эпизод, когда корабли двух стран провели взаимное противодействие. Работая в контргруппах, корабли России и Китая собирали и передавали информацию о нахождении условного противника. Главной задачей этого элемента было нанесение условного ракетного удара. А кульминацией активной фазы учения стали практические стрельбы с применением различного оружия.

По окончании манёвров, а церемония закрытия была проведена в китайской военно-морской базе Усуи, расположенной в Шанхае, ру-

ководители учения провели пресс-конференцию. Командование отметило, что моряки обеих стран в полном объёме отработали запланированные и успешно выполнили все поставленные на учение задачи.

Также высокую оценку получила совместная работа офицеров штаба объединённого руководства учения. Особо было отмечено, что учение продемонстрировало возросший уровень взаимопонимания и доверия между российскими и китайскими военными моряками.

В нынешнем году тихоокеанцам также предстоит принять участие в

боевой учебной группе, и его сопровождения в порт.

Наше государство постоянно наращивает активное сотрудничество с другими странами в разных сферах, и конечно же, в военной. Об этом свидетельствует огромное количество международных учений, в том числе и военно-морских. Немалая роль в этом отведена Тихоокеанскому флоту - форпосту России на Дальнем Востоке. От года к году наращивается его боевая мощь, усложняются решаемые задачи, растёт потенциал. Нынешний, 2016 год не сбавит накала боевой учебной группы. В текущем периоде



международном учении «Морское взаимодействие - 2016», которое пройдёт в Китае. Кроме того, в мае этого года отряд кораблей Тихоокеанского флота в составе большого противолодочного корабля «Адмирал Виноградов», океанского спасателя «Фотий Крылов» и танкера «Иркут», выполняющий плановые задачи боевой службы в Тихоокеане, станет участником многонационального учения антитеррористической направленности ADMM-PLUS-2016, которое пройдёт в Южно-Китайском море.

Тихоокеанцы на данное учение привлекаются впервые. Российские экипажи в составе одной из групп кораблей отработают вопросы патрулирования морской акватории, обнаружения, освобождения судна, захваченного условным террористи-

ческой учебной группе, и его сопровождения в порт.

Это небольшая предыстория участия Тихоокеанского флота в нескольких совместных учениях с флотами наших соседей и партнёров. А пока остаётся время до начала «Комодо-2016» на акватории острова Суматра в Индийском океане, моряки-тихоокеанцы оттачивают своё боевое мастерство. Ведь продемонстрировать его требуется перед коллегами из более чем десятка стран. Но сомнений нет - тихоокеанцы справятся с поставленными задачами, как это было уже не раз.

Владислав ДУБИНА.

Фото из архива автора и Ильдыса ГИЛЯЗУТДИНОВА.



Общие традиции, общая судьба

2 апреля - День единения народов Беларуси и России

«Мы, белорусы, с братской Русью вместе искали к счастью дороги...»

Эти строки из государственного гимна Республики Беларусь вполне могли бы послужить прологом к последующему установлению праздника под названием «День единения народов Беларуси и России». В его канун по инициативе департамента внутренней политики администрации Приморского края в городе Владивостоке прошёл научно-практический семинар на тему: «Славянские народы: общие корни, общие традиции, общая судьба». В работе семинара приняла участие и делегация из города Фокино.

Приветствуя участников семинара, вице-губернатор Приморского края, заместитель председателя совета по межнациональным отношениям Александр Ролик сказал:

- Дорогие друзья! Прежде всего я хочу поблагодарить организаторов сегодняшнего семинара и всех тех, кто нашёл возможность принять участие в мероприятии, организовать выставку, показать своё творчество и продемонстрировать умения. Очень важно, что вы и сегодня читаете национальные традиции и сохраняете корни приморских белорусов, а также своей работой способствуете укреплению национального единства. Мы должны жить в мире, согласии и самое главное - в любви, самые сложные времена чувствовать сплочённость и единение всех населяющих наш край народов.

Далее Александр Ролик передал участникам семинара приветствие губернатора Приморья Владимира Миклушевского, поздравил с двадцатилетием со дня подписания договора между Россией и Беларуссией о союзе двух государств и пожелал здоровья, успехов и удачи в трудовой и общественной деятельности. Кроме того, вице-губернатор вручил грамоты и благодарности наиболее активным представителям общественного движения.

В качестве почётных гостей в работе семинара также приняли участие председатель Общественной палаты Приморского края, директор Института истории, археологии и этнографии народов Дальнего Востока ДВО РАН, член комиссии по вопросам образования и исторического просвещения Совета при Президенте РФ по межнациональным отношениям, профессор, доктор исторических наук Виктор Ларин; владыка Иннокентий, vicарий Владивостокской епархии, епископ Уссурийский Русской православной церкви (Московский патриархат); директор департамента внутренней политики Приморского края Александр Плотников.

Глубокий экскурс в историю заселения Приморского края славянами - белорусами и украинцами - провела в своём докладе ведущий научный сотрудник Института истории, археологии и этнографии народов Дальнего Востока ДВО РАН кандидат филологических наук Лидия Фетисова.

О проблемах, сопровождающих деятельность энтузиастов-общественников по подъёму на более высокий культурный уровень представителей различных этносов в целом



по Приморью, доложила представительница белорусского землячества Зинаида Харько, которая здесь же обратилась к вице-губернатору за поддержкой в данном вопросе.

Искренней болью по поводу противостояния сил на Украине и призывами к единению было проникнуто выступление уроженца Беларуси участника Великой Отечественной войны, поэта, члена Союза писателей России 102-летнего ветерана Хаима Гольдберга.

Действенными практическими наработками и положительным личным опытом в общественной деятельности поделились председатель национально-культурной автономии «Белорусы Владивостока» Николай Авдеевко и председатель Приморской краевой национально-культурной общественной организации «Белорусы Приморья» Нина Фигурская.

Современных подходах к презентации славянской культуры рассказали председатель Ассамблеи народов Приморского края, член Общественной палаты Приморского края, профессор, доктор искусствоведения Галина Алексеева и президент Фонда культурного и физического развития человека Валерий Каложный. Им было определено на сегодняшний день место Приморья в сфере привлечения туризма и в культурно-просветительской деятельности.

Итоги семинара подвёл ведущий мероприятия, член комиссии по вопросам образования и исторического просвещения Совета при Президенте РФ по межнациональным отношениям Виктор Ларин.

Отдельно следует сказать о неофициальной части семинара, расцвеченной феерическими красками национального народного творчества и ремёсел. На развёрнутой в фойе выставке были представлены национальные белорусские костюмы, куклы, изделия из соломы, керамика, вышивка, вязание, образцы ткачества и многое другое. Здесь же проводились мастер-классы по различным видам прикладного искусства и приготовлению национальных блюд.

Прекрасным звуковым фоном послужило выступление фольклорного ансамбля «Традиция» и других художественных коллективов, представляющих национальные диаспоры.

Валентина ШАБАНСКАЯ.

Фото автора.



БОЕВАЯ ВАХТА
8 АПРЕЛЯ 2016 г.
6 СТР. ПЯТНИЦА

Маршрутами патриотизма

ПРИОРИТЕТНАЯ ЗАДАЧА

При администрации Приморского края создаётся совет по патриотическому воспитанию молодёжи. На эти цели будет предусмотрено финансирование организаций, реализующих свои проекты в этом направлении.

Соответствующий законопроект приняли в первом чтении депутаты краевого парламента на комитете по социальной политике.

«Мы должны воспитать в подрастающем поколении чувство патриотизма и верности своему Отечеству. Для этого необходим системный подход, участие в этом процессе органов власти, институтов гражданского общества и семьи», - отметил директор департамента внутренней политики Александра Плотников.

С инициативой о создании тако-

го закона выступил региональный совет ветеранов Вооружённых Сил и правоохранительных органов. Губернатор края Владимир Миклушевский идею поддержал.

Документ поможет определить цели и задачи патриотического воспитания, закрепит понятие «патриотизм», определит полномочия органов власти и источники финансирования. Кроме того, проект закона предполагает создание краевого межведомственного совета по патриотическому воспитанию. По словам вице-губернатора Алексан-

дра Ролика, некоммерческие организации, занимающиеся патриотическим воспитанием молодёжи, смогут получить субсидии из краевого бюджета. «На эти цели предусмотрено почти пять миллионов рублей», - сообщил он.

Это продолжит существующую в крае практику поддержки приоритетных направлений социальной политики в сфере некоммерческого сектора. Социально ориентированным НКО ежегодно выделяются субсидии из краевого бюджета на реализацию программ по поддержке ветеранов, инвалидов, формирование межнационального согласия, патриотическое воспитание и другие проекты.

Анастасия ОРЛОВА.



Ветераны из Поднебесной примут участие в Параде Победы

Делегация ветеранов из провинции Шаньси КНР примет участие в Параде Победы в Приморье. Это стало известно в ходе встречи вице-губернатора Приморского края Сергея Нехаева с вице-губернатором провинции Шаньси КНР Ван Инсином.

Стороны обсудили возможные направления взаимодействия в области туризма и инвестиций.

По словам Сергея Нехаева, сотрудничество Приморского края с Китаем крепнет с каждым годом. «Для нас Китай является ключевым экономическим партнёром. Торговый оборот Приморского края с КНР составляет более 50 процентов в общем торговом обороте региона. Перспективно взаимодействие в рамках создания международных транспортных коридоров «Приморье-1», «Приморье-2». Серьёзные преференции открывают для инвесторов территории опережающего развития и свободный порт Владивосток», - отметил вице-губернатор.

Ван Инсин выразил уверенность в том, что нынешний визит делегации из Шаньси позволит китайским предпринимателям открыть новые возможности для бизнеса. «Нам хотелось бы больше узнать о вашем крае. Цель нашей поездки - найти точки соприкосновения с представителями власти и бизнеса Приморья в сферах туризма, промышленности, культуры, здравоохранения», - обозначил он.

По словам Сергея Нехаева, две соседние территории многое объединяет как в области экономики, так и в сфере культуры.

«Совсем недавно Приморский театр оперы и балета стал четвёртой сценой Мариинского театра. Также в Приморье планируется открытие филиалов Эрмитажа и Русского музея. Считаю, что впереди любого экономического сотрудничества идут культура и человеческие отношения. Этому нужно уделить большое внимание», - подчеркнул Сергей Нехаев.

Пользуясь случаем, он пригласил коллег принять участие во втором Тихоокеанском туристском форуме и мероприятиях, посвящённых празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

«Коллеги из провинции Цзилинь и Хэйлунцзян уже несколько раз принимали участие в Параде Победы 9 мая во Владивостоке. Приглашаю вас и ваших ветеранов также принять участие в торжественных мероприятиях», - сказал заместитель главы Приморья.

Руслан Ко.

Фото автора.



Праздник отметим масштабно

Торжественные мероприятия, приуроченные к празднованию 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, стартуют за неделю до памятной даты и пройдут во всех 34 муниципалитетах Приморья.

Как сообщили в департаменте внутренней политики Приморья, несмотря на то, что в 2016 году праздничная дата не является юбилейной, в регионе запланировано большое количество торжественных мероприятий: митинги, концерты, встречи с ветеранами, уроки мужества, торжественные собрания и другие.

«В этом году Приморье будет отмечать День Победы на протяжении недели - сразу после первомайских праздников. Каждый из муниципалитетов подготовит свою особенную праздничную программу. Кроме того, на всех территориях края пройдёт патриотическая акция «Бессмертный полк», - рассказали в ведомстве.

Основные мероприятия с участием краевого совета ветеранов, администрации Приморья, командования ТОФ и общественности пройдут во Владивостоке.

«Так, 5 мая ветераны, офицеры, жители и гости города соберутся в Доме офицеров флота на торжественном собрании. 6 мая общественность края примет участие в митинге у братской могилы моряков Тихоокеанского флота, погибших в боях с японскими милитаристами. Аналогичное мероприятие пройдёт у памятника танковой колонне «Приморский комсомолец» 7 мая. Накануне Дня Победы, 8 мая, состоится возложение гирлянд и цветов к стеле «Владивосток - город воинской славы» и в мемориале «Боевая слава ТОФ», - сообщили в ведомстве.

9 мая приморцы станут свидетелями традиционного парада военной техники и шестиязёрожан в память о погибших в годы Великой Отечественной войны «Бессмертный полк». Традиционно в этот день можно будет отдать солдатской каше, пообщаться с ветеранами. На вечер 9 мая запланирован праздничный салют.

Анастасия ОРЛОВА.

СЧАСТЛИВАЯ СУДЬБА ПОЛКОВНИКА КОЧУБЕЯ

В военно-морском клиническом госпитале во Владивостоке есть особое помещение, где не ведётся приём больных и не делаются операции. Однако именно здесь делается многое, чтобы флотский стационар был надёжно защищён, чтобы медики спокойно вершили свою благородную миссию. В скрытом от посторонних глаз помещении расположен командный пункт гражданской обороны. Им тридцать два года руководит полковник в отставке Василий Кочубей.



Многое за это время повидал начальник штаба госпитальной обороны. Сюда наезжали комиссии самых высоких инстанций. Бывали они и с неожиданными проверками, и по заранее представленным планам командования.

Появлялись солидные гости, чтобы обнаружить недостатки, поучить новым веяниям. Устраивали учения, предлагали довольно трудные вводные, задавали сложные вопросы. Знакомились с пристрастием с бойцами гражданской обороны, устраивали настоящие экзамены.

А уезжали с удовлетворением, с обобщённым опытом работы, который затем рекомендовали внедрить и на других флотах, и в округах Вооружённых Сил страны.

Тут была создана лучшая на ТОФ система гражданской обороны, которая многие годы являлась и до сих пор является образцом профессионализма и организованности.

Многочисленных благодарностей и грамот были удостоены начальники госпиталя и полковник в отставке Василий Кочубей.

В чём секрет успехов и достижений офицера в отставке?

За плечами Василия Васильевича суровая школа Великой Отечественной войны. Военную форму он надел семнадцатилетним юношей. Рвался на передовую, но его направили в учебное подразделение под Сталинградом.

Грандиозная битва, как известно, победоносно завершилась. Однако полного спокойствия в тех районах не наступило. Молодым воинам и Василию довелось испытать сюрпризы прифронтовой полосы. Там он узнал и увидел, что значит активная оборона. Запомнил

тревожные дни и ночи на всю жизнь.

Эту науку он познавал суровой практикой: если в части готовы встретить нападение противника и отбить его, значит, там нет потерь и урон в укреплениях минимальный. В противном случае наступала расплата. Всё-таки пришлось младшему сержанту Кочубею попадать и под бомбёжки, и под арналеты. Об этом теперь ветеран рассказывает на занятиях и тренировках, чтобы молодые люди знали, как поступать в экстремальной обстановке...

Неисповедимы пути военной судьбы. Оказался он в военном училище. Так ступил на стезю профессионального военного служения.

Мирное время вместе с радостью соиздания принесло новую войну - холодную. И тогда мирным фронтом для офицера Кочубея стала противовоздушная оборона страны.

Окончил Военную академию ПВО. Распахнулись горизонты служебного роста. В офицере заметили руководителя с большими возможностями.

Завершил Василий Васильевич военную карьеру командиром бригады ПВО. В его подчинении находилась не одна сотня хорошо обученных профессионалов, бдительно стоящих на страже небесных границ Отечества.

Уволился полковник Кочубей в запас и решил продолжить дело охраны военных объектов в гражданских условиях. Пришёл в госпиталь флота и взялся за бразды правления его обороны.

Ныне разменял уже семьдесят третий год служения Отечеству в разных воинских частях.

Как-то ещё в молодости прочи-

тал Василий мемуары генерала Игнатьева «Пятьдесят лет в строю» и решил последовать его примеру. Сегодня он превзошёл своего кумира: в строю уже более семидесяти лет.

Верно говорят, что человеческие природы раскрываются в делах. Благие деяния творит Василий Васильевич - способствует борьбе за здоровье моряков-тихоокеанцев, присягнувших на верность Матери-Отчизне.

Уроженец Запорожья обрёл во Владивостоке вторую родину. В откровенной беседе он чистосердечно признался, что Приморье для него - любимый край. Красоты тайги и морская стихия покорили его душу, и здесь он нашёл свой причал.

На днях Василию Васильевичу исполнилось 90 лет! Вручить ему памятный адрес, подарок и поздравить со знаменательной датой пришли сослуживцы и командование госпиталя. Тёплые слова приветия, прислал совет ветеранов ТОФ.

Трогательная телеграмма пришла из Кремля. Задумчиво поздравил ветерана Великой Отечественной войны Президент России Владимир Путин.

Редакция газеты «Боевая вахта» присоединяется к многочисленным поздравлениям и желает Василию Васильевичу доброго здоровья, бодрости духа и долгих лет жизни! И как принято на флоте, примите традиционное флотское пожелание: «Так держат!»

Татьяна ТКАЧЕНКО.



Автомобилисту на заметку

МЫ БУДЕМ ДУТЬ ТЕПЕРЬ ПО-НОВОМУ

В России изменится порядок медицинского освидетельствования



В России вступили в действие новые, более жёсткие правила проведения медосвидетельствования на алкоголь и наркотики, а также изменились правила прохождения медкомиссии при получении или замене водительских прав. Они, напротив, заметно упростились. «Газета.Ru» рассказывает, что конкретно изменится после вступления в силу новых поправок.

Поправки изложены в приказе Минздрава РФ №933н. Они затронут не только водителей, но и ряд других категорий граждан: подозреваемых в употреблении наркотиков, несовершеннолетних по просьбе их родителей или законных представителей, работников, появившихся на рабочем месте в пьяном виде, нарушителей административного законодательства и др. Теперь «дышать в трубочку» в обязательном порядке придётся не только водителям, но и всем остальным.

Раньше другие категории нарушителей «продували», только если наблюдались клинические признаки опьянения. Теперь врачи будут заполнять единую для всех форму «Акт медицинского освидетельствования на состояние опьянения» из 18 пунктов.

Согласно вступившим поправкам теперь уполномоченным сотрудникам достаточно лишь одного из четырёх клинических признаков опьянения, чтобы предложить гражданину пройти исследование: запах алкоголя изо рта, неустойчивость позы и шаткость походки, нарушение речи, резкое изменение окраски кожных покровов лица.

Что касается автомобилистов, то им важно помнить следу-

ющее: как и раньше, проводить даже первичное освидетельствование сотрудник ГИБДД может только при составлении протокола о направлении на такое исследование. В противном случае оно незаконно.

Если раньше только водитель признавался пьяным, если при анализе у него было больше 0,16 мг алкоголя в литре выдыхаемого воздуха, то сейчас данная норма распространится и на остальные категории тестируемых.

В случае несогласия с результатами тестирования гражданин направляется к врачу, причём обязательно в стационар - медработник имеет право провести исследование и в мобильной лаборатории. Там водитель подует в трубочку дважды с интервалом 15-20 минут. В новых поправках чётко прописано, что если хотя бы одна из проб покажет содержание алкоголя меньше 0,16 мг/л, то гражданин считается трезвым. А если такой результат будет у первой пробы, то повторный анализ проводить уже не нужно.

При этом водителю теперь в обязательном порядке придётся сдавать мочу - таким образом врачи убедятся, что проверяемый не находится под воздействием наркотиков. Если человек в течение получаса не может сходить в туалет, у него возьмут кровь.

Раньше эта процедура была на усмотрение врача - в зависимости от состояния гражданина.

Новые правила медосмотра для кандидатов в водители

Другой приказ Минздрава, вступивший в силу 26 марта, регламентирует прохождение медосмотра для тех, кто хочет получить права - неважно, впервые или при замене действующих.

Чиновники значительно упростили процедуру для водителей легковушек и мотоциклистов, исключив из перечня необходимых врачей ряд специалистов, что позволит сэкономить автомобилистам как время, так и деньги.

Теперь не нужно будет предоставлять в ГИБДД заключения отоларинголога, невролога (к нему может направить терапевт при наличии оснований), пройти электроэнцефалографию (её будут делать только по направлению невролога) и собеседование у психолога.

Упрощённая процедура не коснётся водителей категории «С» и выше - им придётся проходить всех тех же врачей, что и раньше.

В наркологическом диспансере, если врач подозревает, что гражданин употребляет наркотики, такому гражданину в обяза-

тельном порядке придётся сдать на исследование мочу и кровь.

Начиная с 26 марта врачи будут заполнять медицинскую карту, а не справку. Только после прохождения всех нужных специалистов терапевт сможет заполнить медицинскую справку на основании медицинской карты.

С 1 июля 2016 года изменит форму и сама медицинская справка для ГИБДД, однако старые можно будет предъявлять в Госавтоинспекцию ещё год.

До недавнего времени прохождение всех процедур с посещением двух диспансеров - психоневрологического и наркологического - занимало у граждан один-два рабочих дня. За справки даже в госклиниках в Москве официально приходилось отдавать несколько тысяч рублей. Теперь эта цена должна уменьшиться.

Анатолий КАРАБАЕВ.

ТРУДНАЯ ДОРОГА В КОСМОС

**БОЕВАЯ
ВАХТА**
ГАЗЕТА ПРАВОСЛАВНОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

12 апреля в России отмечается День космонавтики. Ровно 55 лет назад Юрий Гагарин совершил первый в истории человечества полёт в космос, который длился всего 108 минут. Гагарин открыл эру практического освоения космического пространства, и со дня его полёта там побывали уже сотни космонавтов разных стран мира.

Ни одному событию в мире не отводилось столько места и времени в средствах массовой информации, как полёту в космос первого человека - Юрия Гагарина. Но очень немногие знали, с каким риском для жизни совершил он свой подвиг. Об этом не писали ни в апреле 1961 года, ни потом. Сверхсекретность космической программы давала цензором право вычеркивать малейшие намёки на нештатные ситуации того полёта. А факты эти были шокирующими.

Юрий Гагарин должен был покинуть Землю не в весеннем апрельским днём, а в трескучие морозы. Из Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 11 октября 1960 года следует, что запуск «Востока» намечался в декабре того же года. Но его старту помешал трагический случай: 24 октября 1960 года на космодроме Байконур прямо на старте взорвалась заправленная топливом военная ракета. Погибло 268 человек, в том числе и маршал Неделин. Расследование Госкомиссией этой трагедии и отодвинуло запуск человека в космос на второй план.

С большим риском проходил не только первый полёт, но и подготовка к нему. Ракета-носитель и космический корабль были надёжны только на 50 процентов. Об этом свидетельствует статистика: из шести подготовительных к запуску ракеты с человеком на борту стартов три закончились трагически.

США также готовились запустить человека в космос, только груз испытаний несли не собаки, как в СССР, а обезьяны. По всей стране шла шумная рекламная кампания назначенного на 2 мая 1961 года старта. Сергей Королёв не мог допустить, чтобы первым в космос отправился американец. Наш главный конструктор понимал, что соотношения 50 на 50 недостаточно для запуска человека в космос, но в то же время говорил: «Сто процентов гарантии даёт только страхование. И то в случае смерти». Два последних благополучных старта вселили в него уверенность, и Королёв рискнул: назначил седьмой пуск «Востока», уже с человеком на борту, на несколько недель раньше, чем американцы.

Были предложения заменить Га-



гарина, отца двух маленьких дочек, на бездетного Германа Титова. Никто из медкомиссии не подписался под заключением, что космонавт вернётся живым! Но Королёв настаивал на кандидатуре Гагарина, сам принял у него экзамен по предстоящему полёту и оставшуюся жизнь был горд, что не ошибся в выборе.

Напутствия Гагарина перед стартом, Королёв сказал ему: «Юра, ты не волнуйся. Мы найдём тебя, где бы ты ни приземлился. Сейчас по тревоге подняты ВВС по всей стране. Заготовлено обращение ко всем странам с просьбой оказать содействие в поиске, если приземление произойдёт за пределами территории СССР».

Ещё одна опасность - нервно-психический срыв, который мог произойти в ходе полёта. Для того чтобы можно было хоть как-то контролировать состояние космонавта, ему приказали непрерывно вести переговоры с Землёй. И Гагарин вёл свой радиорепортаж все 108 минут полёта.

Полёт Юрия Гагарина также изобиловал нештатными ситуациями: не сработал датчик герметичности корабля (за несколько минут до старта пришлось раскручивать, а потом вновь закручивать 32 болта крышки люка); случился сбой на линии связи (вместо благополучного сигнала «5» вдруг пошла цифра «3», означавшая аварию на корабле). Потом было быстрое вращение корабля после отделения третьей ступени ракеты и беспорядочное кувырканье при спуске; длительное неотделение агрегатного отсека, что могло сечь корабль; заклинивание клапана скафандра, грозившее космонавту удушьем...

А вот заключительный этап полёта прошёл «штатно». Гагарин благополучно катапультировался из корабля и приземлился недалеко от него. Уже через час его нашли поисковики.

Полёт закончился победой советской космонавтики. Сергей Королёв рискнул, и весь мир узнал, что первым в космосе стал русский - Юрий Гагарин.

Подготовила
Елена ЩЕРБАНЮК

Наши стартови

СПОРТ СЛУЖИТЬ ПОМОГАЕТ

Завершилась первая в этом году проверка физической подготовки военнослужащих штаба ТОФ



Основная масса людей в погонах хорошо сдаёт ставшие привычными упражнения на быстроту, силу и выносливость.

По результатам проверки был сделан вывод, что уровень физической подготовки офицеров штаба ТОФ позволяет выполнять поставленные перед ними боевые задачи. Особенно отличились представители управления боевой подготовки, территориального центра управления, оперативного управления, управления поисковых, аварийных и спасательных работ.

Как всегда, показал высокие результаты и сдал нормативы на высший уровень начальник отделения информационного обеспечения ТЦУ штаба Тихоокеанского флота капитан 3 ранга Денис Чернов.

Денис Геннадьевич рассказал, что никогда не занимался профессиональным спортом, но с детства

увлекался физкультурой. К этому его приучил отец. Привычка держать себя в отличной спортивной форме сохранилась по сей день. Об этом говорят не только высокие показатели сдачи физнормативов, но и звание чемпиона ВМФ по хоккею с шайбой. Этот титул Денис Геннадьевич завоевал в прошлом году в Санкт-Петербурге, отстаивая честь Тихоокеанского флота в составе сборной по хоккею ТОФ.

Капитан 3 ранга Д.Чернов является примером для своих сослуживцев, поэтому он нештатный начальник физической подготовки ТЦУ.

«Мне приходится решать некоторые организационные вопросы», - говорит офицер. - Например, готовить спортсменов или команды для участия в соревнованиях соответственно графику проведения спартакиад, флотской и штаба «ТОФ».

В подразделении уже сложилась достаточно сильная команда по плаванию. В её состав входят майор Виталий Солобко, чемпион

штаба ТОФ по плаванию кролем, капитан 3 ранга Руслан Кравченко. Но основная моя работа направлена на сдачу военнослужащими нормативов физической подготовки, - продолжает Денис Геннадьевич. - Благодаря капитану 1 ранга Михаилу Биличенко у нас заложены хорошие традиции отношения к спорту и физкультуре. Большинство офицеров стабильно сдают нормативы на высший уровень. Среди них капитан-лейтенанты Дарьял Кабилов и Алексей Нефёдов, старший мичман Эльвира Нагорная.

Но, к сожалению, есть и те, кого приходится мобилизовывать на занятия физкультурой, - говорит офицер. - К каждому стараюсь найти индивидуальный подход. Отрядно, что не всегда материальное стимулирование является приоритетным в желании улучшить свою спортивную форму. Порой, глядя на наших спортсменов, обратив внимание на их активность, успешность в службе и высокий жизненный тонус, другие начинают осоз-

навать, что они тоже могли бы быть такими же. Это желание стать не хуже кого-то, а может, даже лучше становится мощной движущей силой. Так постепенно возрастает количество спортсменов в нашем подразделении».

...Подводя итоги проверки, помощник командующего ТОФ (по физической подготовке) - начальник физической подготовки штаба подполковник Сергей Беневоленский отметил капитанов 1 ранга Кирилла Шувалова, Олега Королёва, Максима Алялкина, Дмитрия Артёмова.

«Эти офицеры систематически тренируются», - сказал Сергей Владимирович. - Они требовательно относятся к физической подготовке, своей и подчинённых. На данной проверке не только организовали высокий процент явки военнослужащих, но и стали для них примером сдачи нормативов, показав высокие результаты».

Светлана ПОГРЕБНАЯ.

Фото автора.

УЧРЕДИТЕЛЬ -
Министерство обороны
Российской Федерации.

ИЗДАТЕЛЬ -
ФГБУ «Редакция газеты
«Красная звезда».

**ОТВЕТСТВЕННЫЙ
РЕДАКТОР** -
Ю.М.ТРАКАЛО.

Газета зарегистрирована
Министерством печати
и информации РФ.
Регистрационный №01968.

Дежурный редактор:
В.Дубина.
Макет: Н.Журов.
Выпускающий: Л.Безручко.
Верстка: С.Стрелец,
И.Преснякова.
Корректоры: Л.Леман,
Р.Долгоновская.

Адрес редакции:
**690003, г. Владивосток,
Посетская, 22.**
Телефон редакции -
(423) 241-42-00.
E-mail: bv.tof@mail.ru

**АДРЕС РЕДАКЦИИ
И АО «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»:**
123007, Москва,
Хорошевское шоссе, 38.

ТЕЛЕФОНЫ:
редакция - 941-21-58;
отдел писем - 941-25-20;
реклама - 941-28-46.
Электронная почта:
pismo@korrnet.ru;
Web-сервер:
<http://www.redstar.ru>;
красная-звезда.рф.
АО «Красная Звезда» -
8-499-762-63-02.

Web-сервер:
<http://www.redstarprint.ru>.
E-mail: kz@redstar.ru.
По вопросам
распространения, подписки
и доставки газеты «Красная
звезда» обращаться в службу
распространения печати.
E-mail: orpp@redstar.ru.
Телефоны:
941-28-17; 941-39-52.

Редакция рукописи не рецензирует
и не возвращает, в переписку
с авторами писем не вступает
и не пересылает письма
адресатам, в чью компетенцию
входит их рассмотрение.

Ответственность
за достоверность изложенных
фактов и правильность цитат
несут авторы публикаций.

Отпечатано в ОАО «ИПК
«Дальпресс», г. Владивосток,
пр. Красного знамени, 10.

Время подписания в печать:
**по графику - 13.00,
фактически - 13.00.**
Тираж - 1000 экз.
Свободная цена.



Заказ №928.
Газета распространяется
в Приморском, Камчатском,
Хабаровском краях,
Сахалинской области.